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平成２１年１２月定例議会 

                    平成 21 年１２月８日（火） 

村長 提案説明 

 

 本日ここに、平成２１年朝日村議会１２月定例会を招集いたしました所、

議員の皆様方にはお揃いでご出席をいただき、厚くお礼を申しあげます。 

 

 始に、去る１１月に行われました 朝日村議会議員補欠選挙によりまし

てご就任されました、村沢由人議員、中村三好議員に改めてお祝いを申し 

あげます。 

なお、前任者の残任期間となりますが、村民福祉の増進の為、ご尽力を

賜りますようご期待を申しあげます。 

 

それでは、提案説明に先立ちまして、当面している課題等につきまして

若干申しあげます。 

まず、感染が拡大しております、新型インフルエンザ対策についてでご

ざいます。 

厚生労働省によりますと、一昨日感染者の死亡者が国内で１００人とな

った発表がされました。今迄の季節性インフルエンザでは毎年約１万人が

死亡するとされておりまして、これから本格的な冬に向け流行がどのよう

に進むのかわからない状況でありますが、県は、去る１１月１８日に県全

域にインフルエンザ警報を出しまして、注意を呼びかけております。 

 当朝日村といたしましては、機会ある事に申しあげておりますが、健康

づくり担当を中心に取組みをいたして来ておりまして、予防ワクチン接種

につきましては、今だ全ての皆様に供給できる状況でありませんので、国、

県の方針に基づき、既に全家庭にお知らせした順序でワクチン接種を進め

ている所でございます。 

 そこで、各家庭におきましては、各人が「かからない」「ひろげない」と

言う自覚のもとに、手洗い、うがいの徹底を、そして、くしゃみの症状が

ある方等は、マスクを着用するなど、家庭で各自で予防対応をお願いする

ものでございます。 

そして、村民の皆様には、引続き新しい情報に注意していただき対応に

ついてご理解ご協力をお願い申しあげます。 
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次に、工場誘致についてでございます。 

懸案でありましたカンロ（株）の工場建設につきましては、当初計画が、

世界経済の急激な変化に伴いまして、大幅に遅れておりました。 

 過日、カンロ（株）の専務取締役及び生産部長が来村し、来年、平成２

２年に１期工事を行い、平成２３年の早々には、本格稼働を目ざしてグミ

キャンディ工場の操業予定とお聞きいたしました。 

現在の国内経済状況を勘案いたしますと、今回の計画が予定通り進めら

れ、村民の皆様の働く場所が確保される事に期待をするものでございます。 

 また、この事により、課題となります工場処理排水の対応につきまして

は、下流域であります松本市、及び今井地区、奈良井川漁業組合等との話

し合いに、全面的なバックアップを図ってまいる所存でございます。 

 

次に、中信平土地改良区連合及び右岸土地改良区の現状について申しあ

げます。 

東京電力が梓川上流に３ヶ所のダムを建設し、水力発電計画を進めた同

時期、梓川の水の有効利用と、食料増産計画により、国、県の指導のもと

に、昭和３９年中信平右岸土地改良区を発足し、受益面積 2,500ｈａ余の

農地整備に取組みました。 

当朝日村は、当初計画では該当地区外でありましたが、昭和 40 年代前

半に、朝日村が受益地域に加入することができ、国の進める農地整備構造

改善事業の後、畑灌施設の整備を進めて来ております。 

その後、畑灌施設の老朽化に伴い、平成 5 年から平成 20 年に掛けて、

担い手畑総事業を取入れ、畑灌施設の更新及び道路、排水路等の整備を行

い、古見原、西洗馬原につきましては、今や全国に誇れる農地となりまし

た。 

また、中信平に給水しております梓川頭首工は、戦時中の建設物であり

まして、60 年以上経過し老朽化のため、平成 20 年度農林水産省の直轄

事業として改修をされました。 

この、国の事業につきましては、国営中信平 2 期農業水利事業として、

総事業費 180 億円を投入し、平成 17 年度から 25 年度までの計画となっ

ております。 

今後は、幹線用水路、調整池の改修等を進めるものでございます。 

特に、この計画の中で、クリーンエネルギー対策として、また、水の有

効利用を図るため梓川の左岸、旧梓川村地籍に、出力 530ｋｗの小水力発

電所を設置する計画となっております。 

当朝日村におきましては、平成 20 年度で担い手畑総整備事業が終了を
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いたしましたが一部未整備箇所が残っておりまして、本年度国の農地有効

利用支援整備事業を取入れまして、村が負担をいたします事業費の５０％

につきましては、本年度、国の一次補正予算でありました、経済危機対策

事業を充当し、古見原、西洗馬原を中心に２３ケ所の道路、排水路等の補

完工事を進めております。この事業につきましては、７月の臨時議会で議

決をいただき、事業費総額 4,400 万円で取組んでいるところでございま

す。 

いずれにいたしましても、当朝日村といたしましては、水利権のない梓

川の水により、農地を潤し朝日村の農業が県内有数の野菜産地となってお

ります事は、当事業が進められました時に、水利権のある梓川土地改良区

の皆さんの広い心と先駆的な取組みに感謝を忘れてはならないものでござ

います。 

なお、梓川土地改良区連合に加盟しております５団体の総受益面積は

10,700ｈａとなっております。 

 

次に、申しあげる時期としては少々早いのですが、村民の皆様への周知

及びご理解をいただくため、新年度、平成 22 年度に向けた取組みについ

て、一部申しあげます。 

まず、今定例会に条例改正をお願いしてございますが、上水道料金の

10％引下げと、下水道料金の 10％引上げについてでございます。 

下水道施設につきましては、ご案内のとおり県内自治体ではトップで全

村普及を施工し、快適な生活の一助を担っている所でございます。しかし

ながら、使用料をいただいております水道、下水道につきましては、特別

会計での対応をいたしておりまして、特に、下水道会計につきましては、

使用料収入は下水道会計収入の 40％と低く、県から指摘をされている所

でございます。  

そこで、単純に下水道料金の値上げをすれば良い訳ですが、現在の社会

経済動向は、極めて厳しく、先の見えない状況を踏まえますと、極力村民

の皆様の負担増にならないために、水道料金の値下げに踏切ったものでご

ざいます。この事は、過日、上下水道事業運営審議会において、ご審議願

い、答申をいただいたものでございまして、今回条例改正をお願いするも

のでございます。 

 

次に、子育て支援についてでございます。 

先の見えない厳しい社会経済環境は、子育て時期に、時代の流れも含め、

両親の共稼ぎが多い現在、当村の小学生については、放課後児童クラブの
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対応のみでございまして、他市町村が取組んでおります子育て支援の児童

館的な取組みが遅れているのが実態でございます。 

そこで、本年度教育委員会において仮称でございますが、児童館検討委

員会を設置し、教育委員会、小中のＰＴＡ、保育園及び入園前の保護者会、

民生児童委員等関係する皆様の参加により、研究、検討を進めている所で

ございまして、新年度には、現在の老人福祉センターを利用し、村内の子

供さん全員を対象とした、子育て支援対応を図ってまいりたいと考えてお

ります。 

 

次に、議員の皆様から一般質問の際ご指摘をいただいております、多目

的施設の有効活用につきましては、今年度リニューアルを行い、新年度に

健康づくり担当の拠点として村民の皆様の健康診断の場所とするなど再生

してまいる所存でございます。 

なお、現在休止しております喫茶店につきましても、村民の憩いの場、

団らんの場として再開するため、一般公募により近々に営業者を募ってま

いる予定でございます。 

 

次に、最近の明るい話題を申しあげます。 

去る 11 月上旬に、長野市で開催されました第 19 回信州の味コンクー

ルに、当朝日村の特産品を考える会が出品した「柿そーす」が優秀賞にあ

たる農村生活マイスター協会会長賞を受賞いたしました。 

特産品を考える会の皆さんは平成 16 年から村からの補助制度から独立

し、活動されておりまして、正に民間活力のモデルでございまして、この

素晴らしい賞を励みに会員の皆さんの益々のご活動、ご活躍、ご発展を村

民の皆様と共に期待をするものでございます。 

 

それでは、只今上程されました議案につきましてご説明を申しあげます。 

本日、提案いたしました議案は条例３件、予算５件の計８件でございま

す。 

まず、条例 3 件につきましては、それぞれ条例の一部を改正するもので

ございまして、有線テレビサービスのスターチャンネルの配信事業者から

の料金改定に伴いますものと、先程申しあげましたが、現行の水道料金を

10％引下げ、下水道料金につきましては 10％引上げるものでございまし

て、所要個所の条例を改正するものでございます。 

次に、補正予算についてでございます。 

まず、朝日村一般会計補正予算（第 6 号）につきましては、規定の予算
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の総額に歳入歳出それぞれ１億 7,469 万を追加し、予算総額を２８億

6,321 万円とするものでございます。 

次に、朝日村国民健康保険特別会計補正予算につきましては、一般被保

険者療養給付費の増加に伴うものでございます。 

また、朝日村介護保険特別会計補正予算につきましては、保険給付費の

増加に伴うものでございます。 

次に、朝日村簡易水道特別会計補正予算及び朝日村下水道特別会計補正

予算につきましては、当初予定しておりました起債の借り換えを、それぞ

れ繰上げ償還に変更することによる財源振替でございます。 

 

以上、本日提案いたしました議案等について、ご説明を申しあげました

が、担当課長及び担当者から補足説明をいたしますので、よろしくご審議

を賜りますようお願い申しあげます。 

 

 


